
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van ELS STERCKX
datum: 8 december 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Kweekvlees  -  Vermarkting

Singapore heeft de Amerikaanse start-up Eat Just toestemming gegeven om zijn 
kippenvlees, dat in een laboratorium is gekweekt, te verkopen. Het laboratoriumvlees, ook 
bekend onder de naam kweekvlees, is gemaakt uit dierlijke spiercellen (stamcellen), 
zonder het slachten van kippen. Aan deze dierlijke spiercellen worden plantaardige 
voedingsstoffen toegevoegd waardoor ze kunnen uitgroeien tot stukjes vlees. Wereldwijd 
experimenteren tal van bedrijven met opgekweekte kip, varken of rund in de hoop de 
impact van de vleesindustrie op het klimaat te beperken en vlees zonder dierenleed te 
produceren. Voor de stamcellen hoeven geen dieren te sterven.

1. Wat is de stand van zaken in Vlaanderen in verband met het op de markt brengen van 
kweekvlees? Indien Vlaanderen dat op de markt zal brengen, binnen welke termijn 
dan? Indien Vlaanderen het niet op de markt zal brengen, waarom niet?

2. Heeft de minister reeds contact genomen met de Amerikaanse start-up Eat Just? Zo 
ja, wat heeft dat contact opgeleverd? Zo niet, waarom niet? Gaat de minister alsnog 
contact opnemen met Eat Just?

3. Welke initiatieven gaat de minister nog nemen in verband met kweekvlees? Graag een 
stappenplan met tijdschema.

4. Gaat laboratoriumvlees in Vlaanderen ook één van de speerpunten worden als 
Vlaanderen in 2024 voorzitter wordt van de Raad van de Europese Unie? Zo niet, 
waarom niet?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (213), Ben Weyts (268)



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 213 van 8 december 2020
van ELS STERCKX

1. Net zoals microbiële eiwitten vallen ook cellulaire eiwitten, zoals kweekvlees, onder de 
toepassing van Verordening (EU) nr. 2015/2283 van het Europees Parlement en de 
Raad van 25 november 2015 betreffende nieuwe voedingsmiddelen, tot wijziging van 
Verordening (EU) nr. 1169/2011 van het Europees Parlement en de Raad en tot 
intrekking van Verordening (EG) nr. 258/97 van het Europees Parlement en de Raad 
en Verordening (EG) nr. 1852/2001 van de Commissie. Dit is de zogenaamde Novel 
Food verordening. Nieuwe voedingsmiddelen kunnen pas op de interne markt worden 
gebracht als ze getest zijn door de Europese Voedselveiligheid Autoriteit (EFSA) en 
goedgekeurd zijn door de Europese Commissie. Voedingsmiddelen (inclusief 
ingrediënten) worden als ‘nieuw’ beschouwd als deze voor 15 mei 1997 niet of niet in 
betekenisvolle mate voor menselijke voeding werden gebruikt in de Europese Unie 
(EU). Ondertussen staan Amerikaanse en Japanse start-ups ook klaar om hun 
kweekvlees op de Europese markt te introduceren. Er wordt van uitgegaan dat 
kweekvlees ten vroegste in 2021 op de Europese markt zal worden geïntroduceerd. 

2. Neen. Kweekvlees is een beloftevol product, maar ook niet het enige innovatieve 
eiwitproduct. Naast kweekvlees zijn er nog andere innovatieve eiwitbronnen, zoals 
microbiële eiwitten uit fungi, bacteriën en microalgen, macro-algen, insecten … 
Daarnaast lijkt het me niet gewenst dat de politiek of de overheid beslist wie welk 
product op onze markt brengt. Net zoals er verschillende, al dan niet innovatieve, 
eiwitten zijn, zijn er ook verschillende aanbieders van eiwitproducten.

3. Ik verwijs voor het antwoord op deze deelvraag naar het antwoord op de schriftelijke 
vraag nr. 383 van Sofie Joosen van 17 februari 2020.

4. Het is nog te vroeg om de speerpunten vast te stellen van het Belgisch voorzitterschap 
in 2024.


